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Herr 
Präsident des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 485/J des 

Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und Kollegen, wie folgt: 

 

Fragen 1 bis 14: 

Folgende Personen mit Ausnahme der Sekretariats-, Kanzlei- und Schreibkräfte bzw. Kraft-

fahrer waren mit Stichtag 1. März 2018 in meinem Kabinett beschäftigt: 

NAME RECHTSGRUNDLAGE FUNKTION 

ANDREAUS Felix, Dr. VBG (Sondervertrag § 36) 
Fachreferent öffentliche Gesundheit und 
medizinische Angelegenheiten 

DEMANEGA Andrea, Mag.a VBG (Sondervertrag § 36) 
Fachreferentin Gesundheitsrecht und Ge-
sundheitlicher VerbraucherInnenschutz 

DI BERNARDO Nicole VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiterin Presse 

EBNER Arno, Mag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent Konsumentenpolitik 

GRAF Bernhard VBG (Sondervertrag § 36) Sonderberater Presse 

KASALO Lukas, LL.M. (WU) VBG (Sondervertrag § 36) 
Fachreferent Arbeitsrecht, ArbeitnehmerIn-
nenschutz 

KEUSCHNIG Dominic VBG (Sondervertrag § 36) Persönlicher Referent 

KNESTEL Volker, Mag. Bakk. VBG Kabinettschef 

KRONES Andrea VBG (Sondervertrag § 36) Mitarbeiterin BürgerInnenanfragen 

MAURER Claudia, Mag.a  VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin Gesundheitssystem 

MAYRHAUSER-MIKOLASCH 
Marena, Dr.in  

VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferentin EU Internationales 

NEBENFÜHR Elke, Mag.a  VBG (Sondervertrag § 36) Pressesprecherin 

RÖDLER Sabine, Dipl.-Ing.in Dr.in BDG Sonderberaterin Monitoring und Controlling 

SODIA Frank, Mag. VBG (Sondervertrag § 36) Fachreferent Behinderung, Pflegevorsorge 

Weiters waren in meinem Kabinett zum Stichtag 1. März 2018 insgesamt 7 Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeiter als Sekretariats- und Kanzleikräfte bzw. Kraftfahrpersonal beschäftigt. 
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In meinem Kabinett gibt es weder Arbeitsleihverträge noch Trainees. 

Für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in meinem Kabinett sind für den Monat Februar 

2018 (hochgerechnet auf volle Monatsbezüge) folgende Gesamtkosten entstanden: 

 Inklusive Sekretariats- und Kanzleikräfte bzw. Kraftfahrpersonal EUR  115.752,35 

 Exklusive Sekretariats- und Kanzleikräfte bzw. Kraftfahrpersonal EUR    92.019,59 

Für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die in meinem Kabinett mit Agenden der Öffent-

lichkeits- und Pressearbeit betraut sind, sind für den Monat Februar 2018 Gesamtkosten in 

Höhe von EUR 15.905,62 entstanden. Diese Kosten sind in den obigen Gesamtkosten von 

EUR 115.752,35 bereits enthalten. 

Fragen 15 und 16: 

Zum Stichtag 1. März 2018 gab es in meinem Ministerium keinen Generalsekretär/keine 

Generalsekretärin. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Mag.a Beate Hartinger-Klein 
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